

## 直通两会

# 勇当促进共同富裕主力军 画好团结奋斗最大同心圆 政协第十四届南安市委员会第四次会议开幕

本报讯（记者 陈亮亮 傅雅兰 李想 文/图）24日，政协第十四届南安市委员会第四次会议在南安人民会堂开幕。

本次大会应到委员423名，因事请假34名，实际出席大会389名，符合政协章程规定。

中共南安市委书记张桂森到会祝贺并讲话。市政协领导庄国阳、蔡清安、叶维新、洪琪瑜、黄清地、王明章，市领导黄景阳、傅文星、林添盛等在主席台就座。大会由市政协副主席王明章主持。

张桂森代表中共南安市委向大会的召开表示热烈的祝贺。他表示，一年来，市政协团结带领广大政协委员认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，充分发挥专门协商机构作用，在抓城建提品质、产业转型升级、两岸融合发展、文化强市建设、优化营商环境等领域提出了不少“金点子”，形成了一批接地气、冒热气、鼓士气的履职成果，在重点工作推动中取得了显著成效，充分展现新时代政协工作新担当新作为。

张桂森表示，2025年是“十四五”的收官之年，也是“十五五”的谋篇布局之年。南安市第十四次党代会第四次会议围绕“打造共同富裕县域”，谋划了“产业共富、改革共富、城乡共富、文化共富、党建共富”五大共富场景，全面奏响“勇当促进共同富裕主力军、在中国式现代化建设中奋勇争先”的时代强音。这是全体南安人共同的职责和使命，我们必须携手为之共同奋斗，让共同富裕在南安大地展现可感可及的生动实景。

围绕“勇当促进共同富裕主力军”，张桂森表示，我们必须坚定信心、奋勇争先，以不负时代、不负人民的职责使命走好共富路，深刻领会习近平总书记赋予福建“在中国式现代化建设中奋勇争先”的重大使命，准确把握省委、泉州市委赋予我们“在促进共同富裕上先行探索”的重大课题，勇担发展重任，主动识变求变，一棒接着一棒跑、一年接着一年干。必须聚焦短板、找准弱项，以做好“三个缩小、三个突出”走好共富路，缩小区域差距、城乡差距、收入差距，紧盯突出生态富美、突出安全韧性、突出精神富裕，着力补



昨日，政协第十四届南安市委员会第四次会议在市人民会堂开幕。

短板、强弱项、固底板、扬优势。必须先行探路、主动作为，以新一轮高质量发展的实绩实效走好共富路，紧扣五大共富场景，坚持科技创新与产业创新深度融合、坚持深化改革与扩大开放双向赋能、坚持区域协调与城乡融合一体推进、坚持物质文明与精神文明相互协调，努力打造共同富裕县域样本。必须党建引领、同向同行，以合力画好团结奋斗最大同心圆走好共富路，坚持党的建设和党的建设这一总引擎，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党旗领航、永葆忠诚底色，思想政治引领作用更加有力；深耕协商主业、服务发展大局，专门协商机构职能更加凸显；注重双向发力、广泛凝聚共识，大团结大联合局面更加生动；加强自身建设、激发责任担当，政协“两支”队伍建设更加扎实。

报告指出，2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。市政协要在市委的坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，紧紧围绕市党代会确定的2025年目标任务，坚持政治引领，感悟真理光芒，坚定奋进之志；坚持胸怀大局，高效服务发展，续写履职精彩；坚持携手共进，深化团结联谊，凝聚南安力量；坚持贴近基层，心系群众冷暖，厚植为民情怀；坚持务实进取，打造过硬队伍，争创出色业绩，为早日实现“产业

共富、改革共富、城乡共富、文化共富、党建共富”五大共富场景，加油助力、赋能添彩。

报告要求，全体政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共南安市委的坚强领导下，与时代同步、与发展同行、与人民同在，为南安“勇当促进共同富裕主力军、在中国式现代化建设中奋勇争先”作出政协贡献。

市政协副主席洪琪瑜作市政协十四届常委会关于三次会议以来的提案工作情况报告。

市政协十四届三次会议以来，政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提交提案453件，经审查，立案421件。其中，已经解决290件，正在解决52件，纳入计划的70件，因客观条件限制暂时不能解决9件。

会上，市工信局作提案办理工作典型发言；政协委员黄思景、吕联东、王伟杰从低空经济产业发展、拓展国际新兴市场、激发生育意愿等方面作发言。

市政协主席庄国阳代表市政协第十四届委员会常务委员会向大会作工作报告。

报告回顾了过去一年市政协常委会工作。一年来，在南安市委的坚强

## 南安市十八届人大五次会议全体代表预备会举行

本报讯（记者 洪丽燕）24日，南安市第十八届人民代表大会第五次会议全体代表预备会议在市人民会堂举行。

市领导张桂森、黄景阳、王连赞、傅文星、林添盛、李安辉、陈雄松、苏毅

伟、傅漳龙、黄梓奇、林灵敏、林燕斌参加会议。

会议听取大会筹备工作情况报

告，通过大会主席团组成人员和秘书

长名单、大会议案审查委员会组成人

员名单，通过大会议程，宣布代表团

组成。

预备会议结束后，举行了市十八

届人大代表中的中共党员代表会议，

成立大会临时党委和各代表团临时党

支部。

当天还举行了市十八届人大五次

会议主席团第一次会议。会议通过了大会日程安排，推选大会主席团常务主席，通过大会执行主席分组名单，决定大会副秘书长人选，并通过议案办法（草案），决定将大会选举办法（草案）提交各代表团审议。

## 党建引领基层治理 破解难题提质增效 南安市领导调研社区“大党委”工作机制和物业管理提升工作

本报讯（记者 陈亮亮）24日，南安市委书记、白沙崎社区“大党委”书记张桂森带队调研社区“大党委”工作机制和物业管理提升工作，并召开白沙崎社区“大党委”工作第一次联席会议。市委常委、组织部部长李安辉参加活动。

联席会上宣布了白沙崎社区“大党委”委员名单和联席会议制度；白沙崎社区汇报今年以来开展物业党建联建工作的主要做法、存在问题和需协调事项；相关市直单位围绕部分小区

外墙砖脱落、小区公共活动空间盘活利用、部分小区电动车停车充电难等5个社区需协调解决事项进行交流探讨，并认领问题清单，初步议定解决措施，明确办结时间。

张桂森指出，推行社区“大党委”工作机制是创新城市党建工作的重要途径，是推进基层治理、提升物业管理的重要抓手。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时关于“持续提升党建引领基层治理效能”的重要指示要求，推深做实社区“大党

委”工作机制，着力破解基层治理难题，助力物业管理工作提质增效。

张桂森强调，要提高政治站位，正

确认识社区“大党委”工作机制的重

要性和必要性，把党建引领贯穿到基

层治理、小区管理和居民矛盾纠纷化解，广

泛联动各共建单位，以党组织凝聚

力、战斗力增强社区向心力，推动党建

优势转化为治理效能，不断构建党建引

领共建共治共享的基层治理新格局。

要明晰各方职责，理顺党委、业委

会、物业、户主之间关系，畅通诉求渠

道，激发广大群众“我爱我家”的家

园情怀，广泛凝聚各界资源力量，形成群

策群力、合力共为的良好氛围。要强

化责任落实，坚持问题导向、共建导

向、效果导向，全面摸清区域内小区底

数，分门别类建档立卡、研究实施提升

举措，盘活撬动小区公共资源，进一步

优化资源配置，通过举一反三推动问

题整改解决，以典型示范促进小区物

业管理全面提升。

当天，市领导一行还实地调研白

沙崎社区中骏蓝湾上城小区。

## 南安市十八届人大五次会议议程

(2024年12月24日南安市十八届人大五次会议全体代表预备会议通过)

- 1.听取和审议南安市人民政府工作报告；
- 2.审查和批准南安市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准南安市2025年国民经济和社会发展计划；
- 3.审查和批准南安市2024年预算执行情况与2025年预算草案的报告，批准南安市2025年市本级预算；
- 4.听取和审议南安市人大常委会工作报告；
- 5.听取和审议南安市人民法院工作报告；
- 6.听取和审议南安市人民检察院工作报告；
- 7.选举事项。

## 南安市十八届人大五次会议 主席团常务主席名单

(2024年12月24日南安市十八届人大五次会议主席团第一次会议推选)

张桂森 黄景阳 王连赞 傅文星  
林添盛 李安辉 陈雄松 苏毅伟  
傅漳龙 黄梓奇 林灵敏(女) 林燕斌

## 南安市十八届人大五次会议 主席团组成人员和秘书长名单

(2024年12月24日南安市十八届人大五次会议全体代表预备会议通过)

- 一、主席团成员(75人，按姓名笔画为序)
- |        |        |        |        |
|--------|--------|--------|--------|
| 王月娇(女) | 王华伟    | 王连赞    | 王清恩    |
| 卢伟锋    | 叶荣发    | 庄伟钦    | 刘心心    |
| 刘润华(女) | 苏招进    | 苏清全    | 苏毅伟    |
| 李文敏    | 李亚哲    | 李安辉    | 李红婷(女) |
| 杨波     | 杨永胜    | 吴火连    | 吴芳颜    |
| 张永志    | 张向荣    | 张桂森    | 张碧清    |
| 陈长泰    | 陈文艺    | 陈存蓄    | 陈忠碧    |
| 陈金颖    | 陈明曦    | 陈振山    | 陈哲群    |
| 陈雄松    | 陈鹏鑫    | 林友转    | 林灵敏(女) |
| 林荣龙    | 林添盛    | 林燕斌    | 周庆喜    |
| 周剑锋    | 郑开鹏    | 郑友奎    | 柯华明    |
| 柯其辉    | 洪小红(女) | 洪玉雪(女) | 洪再双    |
| 洪宗荣    | 洪贵生    | 洪鸿京    | 黄长远    |
| 黄东良    | 黄发该    | 黄有财    | 黄柳霖(女) |
| 黄俊加    | 黄桂森    | 黄梓奇    | 黄朝阳    |
| 黄景阳    | 黄赐鹏    | 黄碧山    | 黄毓林    |
| 傅文星    | 傅清霖    | 傅漳龙    | 释法度    |
| 赖世清    | 廖徐伟    | 戴向荣    | 戴宽南    |
| 戴鹏翔    | 戴嘉庆    | 魏芳汉    |        |
- 二、秘书长(1人)
- 傅漳龙(兼)

## 南安市十八届人大五次会议 副秘书长名单

(2024年12月24日南安市十八届人大五次会议主席团第一次会议决定)

戴向荣 陈子勇 苏智谋 洪姗姗(女)  
王超群

## 南安市领导参加政协委员分组讨论

本报讯（记者 傅雅兰）24日下午，南安市领导庄国阳、洪琪瑜参加梅山镇、罗东镇、乐峰镇、向阳乡、九都镇联络组分组讨论，与政协委员们展开深入交流，倾听委员心声、共话未来发展。

讨论现场，政协委员们结合自身工作与区域发展实际，围绕市委书记张桂森讲话、市政协常委会工作报告、提案工作报告等畅所欲言、各抒己见，共同为南安市经济社会发展建设建言献策。

市政协主席庄国阳对南安市政协委员积极履职、参政议政，长期以来大力支持和投身南安经济社会发展建设表示感谢。他表示，政协委员们畅所欲言，发表了很多真知灼见，提出了很多“金点子”，具有很强的针对性和可操作性，展现出“有素质、有思考、有作为”的新时代政协委员风采。

庄国阳希望，政协委员们要继续保持饱满的热情和强烈的责任感，履行好政协委员职责；要充分发挥自身优势，结合工作实际和政协履职平台，多提睿智之言，多献务实之策，为助推南安经济社会高质量发展多作贡献。